

公安心向党 护航新征程

深入学习贯彻党的二十大精神

焦作特警:夯实思想根基 践行使命任务

本报讯(通讯员石小伟)连日来,焦作市公安局特殊警务支队坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速行动、精心安排、周密组织,迅速掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

坚持领导带头学习。该支队领导坚持以上率下,先学一步、学深一层、带头学习党的二十大精神,带头宣讲学习体会,带头贯彻会议精神,在推动学习中当

好“排头兵”,形成领导带头示范学、党员跟进全面学、结合工作融合学的良好氛围。

用好阵地深入学习。该支队充分利用“党委理论学习中心组集中学习、每周例会集体学习、党支部书记专题辅导学习和个人自学”四个学习阵地,不断拓展学习宣传贯彻党的二十大精神广度和深度,引导全体特警队员在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把

智慧和力量凝聚到公安特警各项职责任务上来,在新时代新征程上展现公安特警新担当新作为。

创新载体全员学习。该支队创新学习载体形式,组织全体特警队员通过“三会一课”、宣讲报告、辅导交流、专题讨论、座谈讲座、微信群“小课堂”推送、理论知识测试、心得体会畅谈交流等多种方式,使每个人学深悟透党的二十大精神的核心要义。同时,充分利用线上线下宣传阵地,营造浓厚学习氛围。

教育培训常态化学习。该支队结合全年教育培训整体计划,将党的二十大精神作为各类培训的“必修课”,有重点、分步骤、多层次开展学习,激励特警队员在学懂弄通学深悟透上下功夫,大力弘扬理论联系实际的优良学风,把理论学习成果转化为了谋划公安特警工作的思路、履行公安特警职责任务的举措,改进工作的方法本领,用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

作为公安队伍中处置突发性暴力案事件的拳头力量,焦作特警坚持把学习贯彻党的二十大精神的政治热情,转化为做好公安特警工作的具体行动,坚持不懈用党的二十大精神武装头脑,进一步提高公安特警政治理论、业务技能和警务实战本领,全面提升公安特警武装巡逻、疫情防控以及处置各类突发性案事件等工作的能力和水平,用实际行动为维护全市社会治安大局稳定作出更大贡献。



▲近日,市公安局中站分局组织民警前往辖区商户,向各商户从业人员宣传党的二十大精神。

本报记者 杜挺勇 摄

▲近日,温县公安局民警走进社区宣传党的二十大精神。

张建设 摄

平安守护

本报通讯员 姚文杰

天上不会掉馅饼,不要被所谓的“只需提供银行卡可赚取酬劳”宣传冲昏头脑,利用银行卡赚“快钱”,可能涉及“帮信罪”。近期,孟州市公安局民警缜密侦查,连续抓获多名涉嫌帮助信息网络犯罪嫌疑人。

专程送卡出售 栽了

禁不住挣钱的诱惑,韩某锋开办两张银行卡后专程送到郑州出售给电信诈骗团伙。但再狡猾的狐狸也斗不过好猎手,经孟州警方扎实工作,韩某锋被成功抓获归案。

近日,该局刑侦大队二中队通过梳理线索,发现孟州籍居民韩某锋有涉嫌帮助信息网络犯罪活动的嫌疑。10月28日,民警在孟州某公司内将犯罪嫌疑人韩某锋抓获。该嫌疑人在到案后百般狡辩,对其银行账户内的交易情况一概不认。民警与犯罪嫌疑人斗智斗勇,最后成功突破了犯罪嫌疑人的心理防线。经审讯,犯罪嫌疑人韩某锋在网上看到高价出租银行卡的广告后心动不已,明知他人使用银行卡从事电信网络诈骗犯罪活动,仍然乘车到郑州市将自己的两张银行账户出售给他人使用,并帮助取现10万余元从中非法获利1万元。

好友传授“发财经” 傻了

近日,该局槐树派出所接到线索:辖区居民王某因涉嫌犯罪,被某地公安机关列为网上逃犯。民警随即开展工作,快速确定该嫌疑人的具体藏匿位置并将其抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人王某供述其明知他人使用银行卡从事电信诈骗犯罪活动,依然办理多张银行卡出售给他人使用,非法获利12000元的犯罪事实。

结合嫌疑人王某的供述,办案民警发现贾某刚、陈某梅同样有为获取非法利益,出售个人银行卡的行为。经过缜密侦查,槐树派出所迅速将二人抓获。犯罪嫌疑人贾某刚、陈某梅到案后如实供述了其二人涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实。

假“贵人”真骗子 完了

近日,该局刑侦大队三中队在日常工作中获得线索,张某名下银行卡涉及网络诈骗活动。经过多日的蹲点守候,办案民警将张某抓获到案。

据张某交代,他上网认识网友,网友问起是否想挣“外快”,只需出借2张银行卡便可获得2000元。张某认为自己遇到了“贵人”,在明知对方将银行卡用于转移违法资金的情况下,仍将自己的两张银行卡提供给对方使用。

目前,上述犯罪嫌疑人均因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被警方依法采取措施,案件正在进一步侦办中。

天上不会掉馅饼

“热血”铸警魂 50名民警辅警 献血20000毫升

本报讯(通讯员杜冬、刘华伟)近日,沁阳市公安局以“红心永向党,热血守初心”为主题,组织14个党支部的50名党员民警辅警开展无偿献血活动,每人献血400毫升,共计20000毫升。

10月31日上午,该局为响应无偿献血号召,积极组织民警辅警无偿献血,严格落实疫情防控要求,在医护人员的指导下做好登记、血压测量、抽血化验、排队献血,现场井然有序,有条不紊。他们用一袋袋热血传递无私奉献的赤诚之心,用实际行动向社会传播正能量,表达了沁阳公安对公益事业的热心支持。

王曲派出所宋秋红二十六年来如一日,已累计无偿献血9000毫升,相当于两个成年人的血量,他被评为“全国无偿献血银奖”。宋秋红说:“献血不影响健康,还能挽救生命,作为一名党员,只要身体允许,我不会停止献血,我要为公益事业贡献自己的微薄力量。”

无偿献血不只是献出一份爱心,更是全社会公民的义务与责任。沁阳公安民警辅警纷纷表示今后还将继续参与无偿献血活动,大力宣传无偿献血的重要意义,动员更多的人参与到无偿献血中去。

爱心定位手环 温暖走失老人回家路

本报讯(通讯员刘薇)近日,一名群众手捧一面锦旗送到市公安局城乡一体化示范区分局文昌派出所民警及文昌街道工作人员手里,感谢他们为辖区走失老人配发爱心定位手环,为及时找回走失老人提供保障。

11月6日18时许,该局文昌派出所接到一名群众报警,称其父亲9时出门至今未归,家人在村里寻找多时未果。根据家属提供的信息,民警立即展开寻找,沿周边街道附近进行走访调查,确定老人可能走失的大致区域。民警兵分两路,一方面通过喊话进行拉网式搜寻,另一方面积极联系文昌街道及村委会,在各警民联系群及朋友圈积极转发寻人启事。搜寻工作从18时许一直持续到深夜,经过5个小时搜寻,民警最终在武陟县成功找到失踪老人。

像这样的老人走失警情,文昌派出所近期曾接到多起。由于老年人记忆力衰退,时常容易走失,冬季天气寒冷,老人走失时间越长,危险系数越大。于是文昌派出所联合文昌街道对辖区老年人基本情况排查整理,于11月7日为辖区易走失老人免费配发了第一批定位手环47个。据了解,该定位手环可与手机相连,只要下载手环对应的App,通过App便可以定位到手环所在的位置。一个小小的手环不仅仅是帮助易走失群体顺利回家的工具,更是爱和关怀的象征。

能力作风建设年 我为群众办实事

碾压小麦引纠纷 警方调解暖人心

本报记者 杜挺勇

11月9日,武陟县公安局三阳派出所接到群众周某报警称,李某驾驶的车辆压到其种的麦子,双方发生矛盾纠纷。接警后,该所民警立即赶赴

现场。经了解,李某驾驶车辆从小路通过,车辆行驶过程中车轮压到周某种的麦子。其实问题并不大,但因为开始言语不和,周某将车辆拦住不让李某通行,两人又发生激烈争执。民警先将双方拉开,让双方先表达心声,

同时安抚双方情绪。双方情绪缓和后,民警又举出具体案例,告知小矛盾引发大冲突所付出的代价等。民警服务及时,调解耐心,最后让双方达成一致意见,矛盾得以成功化解。离开前,矛盾双方均真心向民警表达感谢。

群众突发疾病 巡警及时救助

本报记者 杜挺勇

11月13日9时许,温县公安局特巡警大队街面巡组接到110指令:某小区一楼道口有一名群众突发疾病。接警后,正在街面巡逻的巡警郑盟、杨晓阳火速赶往事发地点。一名40多岁的中年女性,喘着粗气,跪在地上,手扶一辆电动车

显得非常难受。郑盟马上上前照顾,该女子称其患有心脏病,但药品锁在家中,她又忘记带钥匙。得知有群众已经拨打120,郑盟立即拿出单警装备急救包中的速效救心丸让女子服下,并不断安慰让其深呼吸,不要害怕。

为保险起见,郑盟又将情况汇报至110指挥中心,请求联系开锁公司前来开锁。在两名巡警的有效救

助下,该女士疼痛情况有所缓解。救护车赶到后,医护人员及时进行了救治,发病女子情况好转,可以回家。开锁公司随后赶到,将女子家门打开。郑萌和队友小心翼翼将女子搀扶到家中,联系了女子家人,并照顾她服用了常备药物。女子含泪对巡警进行致谢:“要不是你们及时赶到,不知道会出什么事,真太谢谢你们了!”

老人迷失回家路 民警救助促团圆

本报记者 杜挺勇

11月9日15时许,市公安局中站分局巡逻防控大队民警韩满意接到群众报警,称在市生态植物园附近有一名老人在路边徘徊,很可能迷路了。接警后,民警立即赶往现场了解

情况,由于老人年事已高,神智不太清楚,民警一时无法获取有价值的线索。正当大家一筹莫展之际,一名细心的民警发现老人穿着的外套上缝着一块布条,仔细一看上面写的正是老人的家庭住址及家属的联系方式。随后民警和老人的家属取得联系,最终安全将老人送到家中。

民警从家属口中得知老人今年七十多岁,前些年患上了阿尔茨海默症,导致老人记忆性差,隔三差五就忘了家在哪儿,所以家人在老人的衣服上缝制了印有家庭住址和家属联系方式的小布条以防万一。老人家属对民警认真负责的工作态度和辛勤付出表示了诚挚的谢意。

救助外地女子 民警服务暖心

本报记者 杜挺勇

11月4日下午,市公安局解放分局焦西派出所接到警情,一名女子情绪激动,称想要寻短见。该所指导员孙燕娜迅速出动,赶到了普济路旁某小区,并在一个草丛边发现哭泣的该

女子。该女子名叫董某,老家在外地,当天和男友发生矛盾纠纷,其男友离开消失不见。董某找寻未果,一时激动想到了寻短见。民警先进行安慰,并将该女子带到派出所进一步照顾。随后民警和董某男友以及其男友的家人等取得了联系,但矛盾较深,一时无法化解。当晚,民警将董某安

排好住宿,积极谈心,希望其主动打开心结。就这样,民警一直开展工作,直到11月5日下午,董某终于被民警打动,表示不会再做傻事,愿意回老家。民警又和董某老家所在地的派出所等联系,做好相关工作后,帮忙买了火车票,并将董某送到火车站。

“熊孩子”玩游戏充值数千元 武陟警方全额追回

本报记者 杜挺勇

本报讯(通讯员杜萌)手机支付的普及,为现代人的生活带来了便利,但一些“熊孩子”沉迷于网络游戏,在美丽装备的诱惑下,偷拿家长的手

机,开始“大方”充值……家长们千防万防,最后还是没能防住家里的“熊孩子”。近日,武陟县圪垯店村民李某的孙子为了买游戏装备花了家长数千元。

10月28日,李先生带着孙子急急匆匆地来到武陟县公安局圪垯店派出所寻求帮助。称其13岁的孙子在使用手机玩游戏时,充值了6500元。经了解,这6500元是李先生的日常生活

收入,该银行卡和微信绑定,前几天让孙子用手机买东西便将支付密码告诉了他,没想到孙子玩游戏购买装备将其银行卡余额全部花完。

该所辅警张福军第一时间通过互联网了解退款相关条件,认真搜集相关证据材料,及时与游戏充值平台客服沟通协商,提交申诉材料,积极跟进申诉退款事项。经过一个多星期的协调和多次电话沟通,游戏的第三方平台已经退回全部资金。11月5日,李某打电话称其收到了相关平台的退款,并对张福军深表感谢。

前,该银行卡和微信绑定,前几天让孙子用手机买东西便将支付密码告诉了他,没想到孙子玩游戏购买装备将其银行卡余额全部花完。

沁阳公安特巡警队员 救助受伤群众受好评

本报记者 杜挺勇

本报讯(通讯员孙占东)近日,沁阳市公安局特巡警大队武装巡逻组民警及时救助一名群众受好评。

11月5日9时许,该局特巡警大队武装巡逻组民警李柒零等巡逻至恒府路路段时,发现路上有部分群众围观聚堆。一位60岁左右的大爷满脸是血,手捂额头蹲在地上。见此情景,特警队员赶忙上前将老人搀扶起来询问情况,从随身携带的单警装备急救包内取出酒

精、纱布等为大爷消毒、止血、包扎处置,并询问是否需要到医院就诊。老大爷称自己骑电动三轮车上街购物,不小心摔倒在地,额头碰烂,一时头晕,不需要去医院就诊治疗。民警一边安慰大爷,一边担心大爷的身体要送大爷回家,但大爷称身体不要紧,自己能骑车回家。

临走时,民警叮嘱大爷以后骑车要注意佩戴安全头盔,做好防护以便保护好自身安全。

了解情况后,民警根据杨先生提供的信息,兵分两组迅速开展查找工作,通过沿路走访调查,终于找到丢失的电动车。原来,范庄大坝施工人员在看到电动车随意停在路边,担心车辆被人偷走,便将车推走存放起来。

电动车“不翼而飞” 民警快速帮找回

本报记者 杜挺勇

本报讯(记者胡月)近日,山东籍杨先生将一面印着“服务热情体贴群众,尽职尽责情暖人间”的锦旗送到孟州市公安局赵和派出所民警手中,以表达感激之情。

11月7日22时许,杨先生的儿子停放在孟州市赵和范庄水库大坝上的一辆电动车遗失,报警寻求帮忙。接到警情后,值班民警立即赶到现场。经了解,杨先生系山东籍在孟经商人员,长年在孟州市居住生活,当天